



**АКЦЕНТ**  
СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ

**БЮРО**  
деловых событий

<http://bureau-event.ru/koltsovskaja>

## ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

### ОБ УЛИЦЕ КОЛЬЦОВСКАЯ:

Старое название улицы – Лесная или улица Лесных дворов. Тут находилась Новоконная площадь, которая до 80 гг. XIX века называли Дровянной, так как на всей улице Лесных дворов шла торговля топливом (дерево и уголь). Затем на Дровянной площади начали торговать лошадьми и она стала называться Новоконной. Также на ней располагались каланча и сараи Вольного пожарного общества, городская водоразборная будка и колодец мещанина Малявина. К 900-летию принятия христианства на Руси в 1896–1918 года на улице была построена Владимирская церковь, которую за красоту часто называли собором. Автором проекта был архитектор А.А. Кюи. Храм был разрушен согласно постановлению секретариата облисполкома (10 мая 1931 года).

Улица была переименована в честь А. В. Кольцова в 1892 году, к 50-летию со дня смерти поэта.

На улице расположены три крупных предприятия: «Верофарм», Воронежская кондитерская фабрика и Воронежский ликёро-водочный завод (банкротство в 2012 году). В центре улицы, на месте бывшего универмага «Россия», располагается 25-этажный торгово-деловой «Центр Галереи Чижова» – самое высокое здание города. В конце улицы расположен жилой дом со шпилем, напоминающий сталинские высотки в Москве.

Советский писатель Андрей Платонов указал дом № 2 на Кольцовской улице как место жительства в своей анкете Съезда пролетарских писателей. На находящийся на улице Кольцовский бульвар перенесён с Советской площади памятник А. В. Кольцов.

### КОЛЬЦОВСКАЯ УЛИЦА ДОМ № 11

Краснокирпичное здание. Год строительства не известен. Автор проекта (предположительно) - главный архитектор Воронежской губернии С.Л. Мысловский. В 1896 году двухэтажный кирпичный дом был выкуплен под больницу. 6 декабря 1903 года во дворе был открыт еще один здравпункт. Двухэтажное здание имеет сложный план с выступами и ризалитами. Все фасады ассиметричны и одинаково декорированы. Плоскостной графичный декор. Стиль ближе к неоклассицизму. Ризалиты завершены прямыми аттиками. Окна помещены в вертикальные ниши на два этажа и акцентированы перемычкой с замковым камнем. В парных подоконных нишах второго этажа размещены крестообразные накладки. Сейчас здесь находится Стационарное подразделение №3 клинической больницы РЖД.

### УЛИЦА КОЛЬЦОВСКАЯ, ДОМ 23

Из книги П.Попова «Энциклопедия Воронежских улиц»: «Примерно в 1912 году в квартале современного здания № 23 открылась мебельная фабрика, созданная витебским мещанином А.М. Храпуновичем вкупе с компаниями из коренных воронежцев. Храпунович с трудом добился, чтобы фабрику разрешили устроить бок о бок с жилыми усадьбами...» В нынешнем здании раньше находились административные конторы завода им. Ленина. Сейчас это офисный центр.



**АКЦЕНТ**  
СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ

**БЮРО**  
деловых событий

<http://bureau-event.ru/koltsovskaja>

## ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

УЛИЦА КОЛЬЦОВСКАЯ 24К.

Комплекс зданий бывшего ликеро-водочного завода. В старину здесь располагался Казенный винный склад, запасы которого в 1917 году заинтересовали налетчиков-революционеров. В годы войны предприятие работало на оборону. Ходят легенды, что под краснокирпичным замком, напоминающим средневековую крепость, есть подземные ходы.

Первые винокуренные предприятия появились в Воронеже в XVII веке. В конце XIX века для борьбы с народным пьянством власть развернула антиалкогольную кампанию. С 1894 года по инициативе министра финансов Сергея Витте в Российской империи ввели винную монополию.

Самый крупный склад, рассчитанный на 500 тыс. ведер вина, открылся в Воронеже. Грандиозное для того времени сооружение возвели по проекту главного городского архитектора Александра Баранова, который занимал эту должность в течение 20 лет, с 1886 по 1911 годы.

В годы Великой Отечественной войны «ликерка» не была разрушена, но пострадала. Завод спасли невероятной толщины стены: разрушиться они могли только при прямом попадании бомбы.

С 1943 года горожане взялись за восстановление предприятия. В результате «ликерка» обрела свой нынешний вид. К 1946 году был запущен восстановленный очистной цех, наполовину восстановлен ликерный цех. Полностью все цеха завода были готовы уже к 1949 году.

От некогда богатого производства ничего не осталось – с 2012 года ликеро-водочный завод «Воронежский», принадлежавший компании «Висант», признан банкротом. Помещения бывшего предприятия принадлежат воронежской сети супермаркетов «Пятью пять».

Пространство постепенно превращается в модную культурную локацию. Часть главного производственного корпуса-замка отреставрировали, здесь находятся областной департамент архитектуры и градостроительства, ресторан и салон красоты.

Создатели появившегося в сентябре 2018 года пространства «Винзавод» привели в порядок часть соседнего корпуса спиртохранилища, обустроив внутренний дворик – работает каток, а в теплое время года здесь будут проходить уличные концерты, выставки, театральные читки.

## КОЛЬЦОВСКАЯ УЛИЦА ДОМ №30

4-этажный жилой дом с 57 квартирами и 9 административными помещениями на первом этаже (барбершоп, стоматологическая клиника, пара магазинов, агентство по подбору домашнего персонала и центр слухопротезирования). Здание построено в 1959 году. Средняя площадь квартир – 35 квадратных метров. В доме 4 подъезда, в подъезде 14 квартир (по 4 квартиры на этаж). Общая площадь дома – 2796 квадратных метров. Дом расположен на земельном участке площадью 1800 квадратных метров.



**АКЦЕНТ**  
СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ

**БЮРО**  
деловых событий

<http://bureau-event.ru/koltsovskaja>

## ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

В 1919 г. католическая школа при молитвенном доме была закрыта властями и передана детскому дому. Первая попытка закрыть костел была предпринята в июне 1931 года. Официальный повод – временный износ здания. Но община в тот раз отстояла здание. В феврале 1932 года Исполком выпустил приказ о принудительном роспуске католической общины в Воронеже.

В войну здание уцелело. В июне 1947 года горисполком передал пустеющий костел в пользование общины христиан-баптистов (тогда костел имел адрес ул. Кольцовская, дом 13).

15.01.1962 года вышел приказ о сносе здания молитвенного дома. Весной костел был взорван и очень скоро на освободившейся площадке началось строительство хрущевки.

### КОЛЬЦОВСКАЯ УЛИЦА ДОМ №15

Этот дом являлся частью комплекса католического костёла, о котором говорится выше.

В книге П. Попова «Энциклопедия Воронежских улиц» указано, что это бывший жилой дом М. А. Вигандт (жены начальника технического отдела службы тяги ЮВЖД Адольфа Робертовича Вигандта). Этот дом был построен более 120 лет назад (примерно в 1898-1899 г.). Это действительно был дом Вигандтов, он использовался как доходный, квартиры здесь сдавались в наем.

В Памятной книге за 1908 год есть упоминания, что в доме Вигандта на Кольцовской квартировались: в квартире №4 - Феттинг Александр Александрович, в квартире №6 - Сушкевич Казимир Фомич, в квартире №11 - Веретенников Сергей Митрофанович.

Далее здесь был Цех хлебозавода №4. Закрылся в начале 1990-ых.

Здание располагалось неподалёку с Ж/Д вокзалом «Воронеж-1». Также рядом с участком находится Центральный стадион профсоюзов - главная спортивная арена города Воронежа. Здесь в разное время проходили футбольные матчи команд «Труд», «Факел», «Энергия». С 1958 года по 1973 год стадион носил имя «Труд», закрепившееся за ним и сегодня среди населения города.